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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Прибуток є основним критерієм ефективності 

господарської діяльності суб’єктів господарювання, від величини отриманого 

оподатковуваного прибутку залежить сума надходжень до бюджету у вигляді 

податку на прибуток підприємства. Порядок формування прибутку залежить 

значною мірою від специфіки процесу виробництва та виду діяльності. 

Актуальність теми обліку, аудиту  і аналізу фінансових результатів можна 

пояснити ще й тим, що відповідно до чинного законодавства, фінансовий облік 

передбачає обов’язкові процедури збору й обробки інформації, яка стосується 

перебігу процесів отримання доходу і визначенням фінансового результату, 

виявленням позитивних і негативних відхилень від поставлених цілей, 

передбачуваних планів та показників діяльності. Ця інформація дозволяє своєчасно 

приймати рішення щодо недопущення негативних змін чи щодо їх нейтралізації. 

При правильній організації вона стає найважливішим засобом матеріального 

стимулювання, зростання рентабельності і  подальшого розвитку підприємства, 

соціального стану його працівників. Дослідження проблеми фінансових результатів 

в період економічної кризи стає ще більш актуальним, оскільки від одержаного 

підприємством прибутку залежить рівень оплати праці працівників, динаміка 

надходження коштів до бюджетів різних рівнів, насиченість ринку відповідною 

продукцією в міру її потреби тощо. 

Облік фінансових результатів є однією з важливих ділянок роботи бухгалтера. 

Він формує інформацію щодо доходів і витрат підприємства за їх видами, 

передбачає нарахування і перерахування податків, які надходять у державний 

бюджет України. 

 Дослідженню економічної сутності фінансових результатів, теоретичних і 

практичних засад їхнього обліку та аналізу, у тому числі на підприємствах різних 

видів економічної діяльності, присвячено праці відомих вітчизняних та зарубіжних 

науковців, серед яких: В. Андрійчук [17],  І. Дрозд [45], І. Бланк [23], Л. Лігоненко 

[66],   Є. Мних [50], Л. Нападовська [75], М. Чумаченко [49] та інші. 
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Мета і завдання дослідження. Метою дипломної роботи є розкриття змісту 

економічних понять фінансових результатів, їх формування в умовах ринкової 

економіки як з теоретичної, так і з практичної точки зору, дослідження методики 

обліку і аналізу фінансових результатів виробничого підприємства. 

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити наступні завдання: 

- ознайомитись зі станом бухгалтерського обліку, аудиту  і аналізу на 

досліджуваному підприємстві, дати їх оцінку; 

- опрацювати спеціальну економічну літературу за вибраною темою дослідження; 

- розглянути організацію обліку та порядок документального оформлення операцій 

з визначення фінансових результатів на підприємстві; 

- розкрити взаємозв’язок звітності, що містить інформацію про фінансові 

результати, і регістрів синтетичного обліку; 

- розглянути питання, пов’язані з економічним аналізом фінансових 

результатів і рентабельності підприємства, виявити шляхи підвищення його 

господарської діяльності; 

- сформувати висновки і пропозиції по дипломному дослідженню. 

Предмет і об’єкт дослідження. Предметом дослідження є питання 

удосконалення методики обліку, аудиту і аналізу фінансових результатів діяльності 

підприємства.  

Об’єкт дослідження: є процес обліку, аудиту і економічного аналізу 

фінансових результатів на ТОВ «АРСЕЛОРМІТТАЛ ПЕКЕДЖІНГ УКРАЇНА». 

 Методи дослідження. Для досягнення мети дипломної роботи в процесі 

дослідження організації й методики бухгалтерського обліку, аналізу та аудиту 

операцій з обліку доходів, витрат та фінансових результатів на ТОВ 

«АРСЕЛОРМІТТАЛ ПЕКЕДЖІНГ УКРАЇНА» застосовувався комплекс 

загальнонаукових методів. 

Використані у дипломній роботі методи відповідають принципам 

бухгалтерського обліку, аудиту і аналізу. Використовувалися як загальнонаукові, 

так і спеціальні методи обліку і аналізу. Теоретичною і методологічною основою 

дослідження є чинне законодавство України, національні положення (стандарти) 
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бухгалтерського обліку, План рахунків та Інструкція про його застосування, інші 

нормативні акти Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України, Міністерства 

фінансів України. Протягом дослідження вивчались також сучасні теорії ринкової 

економіки, дослідження науковців, вчених з питань обліку і аналізу фінансових 

результатів. Були використані також статті журналів і газет та інша економічна 

література з обліку й аналізу. 

Наукова новизна одержаних результатів. У процесі дослідження отримано 

результати, які в сукупності вирішують важливе наукове завдання – удосконалення 

обліково-аналітичного забезпечення управління фінансовими результатами 

діяльності  підприємств, у залежності від стадій їхнього життєвого циклу. 

Практичне значення одержаних результатів полягає у розробці пропозицій для 

покращення організації бухгалтерського обліку і аналізу фінансових результатів на 

досліджуваному підприємстві.  
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ВИСНОВКИ 

 

Результати дослідження, проведеного в дипломній роботі дозволили 

сформулювати наступні висновки. 

Порівняння порядку визнання доходу за П(С)БО 15 «Дохід» [13]  та МСФЗ 18 

[7] «Дохід» довело абсолютну ідентичність вимог цих двох нормативних 

документів. Поряд з цим, дослідивши критерії визнання доходів за П(С)БО 15 

«Дохід» та Податковим кодексом, було виявлено існування деяких розбіжностей, а 

саме: в Податковому кодексі умови визнання доходу від реалізації товарів 

обмежуються лише фактом переходу покупцю права власності на такий товар без 

врахування інших критеріїв, які містяться в П(С)БО 15 та мають виконуватися 

одночасно.  

Ознаки класифікації доходів, встановлені згідно із нормами Міжнародних 

стандартів фінансової звітності, Національних положень (стандартів) 

бухгалтерського обліку [9]  та Податкового кодексу [10], повністю різняться один 

від одного. На нашу думку, найбільш повною та прийнятною є класифікація, 

встановлена П(С)БО 15 «Дохід» [13].  

Облік діяльності підприємства ведеться до норм діючого законодавства, а 

фінансова звітність складається на підставі даних бухгалтерського обліку. На 

підприємстві передбачено ведення журнально-ордерної форми обліку. 

В товаристві не створюється резерв сумнівних боргів. Це порушує, по-перше, 

діюче законодавство, а по-друге, встановлену на підприємстві облікову політику.  

Метою аудиту операцій з обліку доходів, витрат і фінансових результатів є 

підтвердження достовірності інформації обліку і звітності щодо вказаних 

показників. Основні завдання полягають у встановленні правильності 

документального оформлення, накопичення, списання витрат та визнання доходів 

операційної діяльності; перевірці повноти, правильності та достовірності 

відображення на рахунках бухгалтерського обліку та в фінансовій звітності операцій 

з обліку доходів, витрат і фінансових результатів; перевірці правильності 



119 

 

формування чистого прибутку або збитку звітного періоду, його розподілу та 

використанню.  

Джерелами інформації для аудиту операцій з обліку доходів, витрат і 

фінансових результатів слугували первинні та аналітичні документи, синтетичні та 

аналітичні регістри, обороти за рахунками, фінансова звітність, акти перевірок.  

Методика аудиту включає наступні етапи: планування; проведення 

аудиторських процедур; формулювання висновків за результатами дослідження.  

 Під час проведення аудиторської перевірки, британською компанією, яка 

входить до «Великої четвірки» аудиторських компаній світі - ТОВ «Ернст енд Янг» 

на ТОВ «АРСЕЛОРМІТТАЛ ПЕКЕДЖІНГ УКРАЇНА», були виявлені деякі 

відхилення, а саме: відсутність в наказі про облікову політику тривалості 

операційного циклу; продаж продукції за цінами, нижчими від собівартості, не 

правильність оформлення товарно-транспортних накладних, відсутність дорожніх 

листів, відсутність договору за оренду квартири для іноземних працівників.  

 З метою усунення та недопущення в майбутньому вище зазначених відхилень, 

управлінському персоналу ТОВ «АРСЕЛОРМІТТАЛ ПЕКЕДЖІНГ УКРАЇНА» 

рекомендовано зазначити в наказі про облікову політику тривалість операційного 

циклу; посилити контроль за відповідністю даних в первинних документах з даними 

аналітичного обліку, а також скласти бухгалтерські довідки з виправлення помилок.  

Досліджуючи стан автоматизованої обробки даних на ТОВ 

«АРСЕЛОРМІТТАЛ ПЕКЕДЖІНГ УКРАЇНА», виявлено, що досліджуване 

товариство використовує програмний продукт «1С:Бухгалтерія 8.2 для України», що 

включає технологічну платформу «1С:Підприємство 8.2» і конфігурацію (прикладне 

рішення) «Бухгалтерія для України». Основним способом відображення 

господарських операцій в обліку є введення документів в конфігурацію, що 

відповідають первинним бухгалтерським документам.  

У програмі забезпечується незалежність даних бухгалтерського обліку та 

обліку для цілей оподаткування. Для кожного виду обліку інформація про 

господарські операції накопичується окремо з урахуванням специфіки кожного з 

них.  
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Протягом дослідженого періоду відбувається погіршення основних показників 

підприємства, та оцінити підприємство можна лише як збиткове внаслідок  

неефективного використання власного капіталу та залученого. З 2012 року по 2014 

рік  спостерігається незначне скорочення масштабів діяльності та обсягів 

виробництва, сума збитків, отримуваних підприємством зросла в 10 разів. У 

підприємства відсутні довгострокові та короткострокові зобов’язання перед 

банками.  

Залучений капітал представлений лише поточними зобов’язаннями, 

кредиторською заборгованістю за товари, роботи, послуги, при чому у 2014 році 

порівняно з 2012 роком сума кредиторської заборгованості зменшилась в 2 раза. 

Структурно-динамічний аналіз показав, що в 2013 році зменшилася частка 

собівартості в чистому доході й склала 85,03%, що на 8,61% менше, ніж в 2012 році 

та на 12,07% менше, ніж в 2011 році. У 2013 році на ТОВ «АРСЕЛОРМІТТАЛ 

ПЕКЕДЖІНГ УКРАЇНА» збільшилася частка адміністративних витрат та витрат на 

збут відповідно на 0,64% та 3,22% в порівнянні з 2012 роком.  

Протягом 2012-2014 років основна операційна діяльність  підприємства є 

прибутковою, але із-за економічно кризи та різким і значним підвищенням курсу 

інвалюти, у ТОВ «АРСЕЛОРМІТТАЛ ПЕКЕДЖІНГ УКРАЇНА» фінансовий 

результат від’ємний.  

Розрахунок абсолютних показників фінансової стійкості свідчить про те, що 

протягом досліджуваного періоду фінансовий стан підприємства різко змінився з 

абсолютно стійкого до кризового.   

Розрахунок вірогідності банкрутства показав, що можливість банкротства у 

підприємства висока. За допомогою аналізу динаміки зміни структури формування 

фінансових результатів були виявленні складові, що обумовили погіршення 

ефективності господарювання на досліджуваному підприємстві.  

У випадку потрапляння підприємства у міні фазу життєвого циклу «спаду» 

необхідне проведення реструктуризації заборгованості, здійснення операцій 

факторингу, постійний моніторинг за дотриманням оптимального розміру запасів.  
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Впровадження запропонованих заходів щодо покращення виробничо-

господарської діяльності ТОВ «АРСЕЛОРМІТТАЛ ПЕКЕДЖІНГ УКРАЇНА» на 

фазі життєвого циклу «спад», дозволить йому повернутися до етапу «стагнації», що, 

у свою чергу, буде свідчити про поліпшення фінансово-господарської діяльності 

підприємства.  
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